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Genève, le 1er mars 2009

Procès-verbal de l’assemblée générale de l’association
Africa Commons du 28 février 2009 à Genève

Nous avons tenu l’assemblée générale de l’Association Africa Commons le samedi 28 février
2009, à la Maison des associations (15 rue des Savoises), à Genève, en Suisse. Les travaux se
sont déroulés de 11 heures à 16 heures. Le projet de l’association a été largement discuté et
raffermi. Dans la soirée, un repas d’amitié a été partagé entre les membres dans un restaurant
genevois.

L’ordre du jour de l’assemblée plénière était le suivant :
1. rapport d’exercice et financier 2007-2008

2. exposé des commissaires au compte

3. nomination des réviseurs pour l’année 2009

4. évaluation du projet Africa Commons

5. renouvellement du comité

Les participants ont unanimement désigné Désiré Agbékponou, comme Président de séance,
ainsi que Geneviève Amoussou au poste de modérateur-e.

La parole est donnée à Joe-Kodzo qui a salué les participants, évoqué les problèmes de
calendrier à l’origine du report par deux fois de cette assise et apprécié la présence de tous les
membres de l’association qui ne résident pas à Genève ou en Suisse. Malgré la précarité des
moyens, Africa Commons était présente sur le terrain, notamment lors de la rencontre de
Toulouse (1er-6 août 2008), à Neuchâtel (le 6 sept. 2009) et dans diverses activités de terrain à
Genève. L’antenne d’ACI a été lancée à titre expérimental. Le site web demeure un moyen
précieux de réseautage. Mais, très peu de dossiers de publication parviennent au secrétariat.
En Suisse, la problématique d’intégration exige plus de dynamisme de notre organisation, qui
doit s’inscrire au Bureau de l’intégration (BIE) et devenir membre du Forum pour l’intégration
des migrants (FIMM). De plus, nous devons entreprendre la valorisation concrète des aspects
positifs de la culture africaine auprès des migrants et des indigènes. Il nous faut mobiliser nos
ressources intellectuelles et financières, de manière à marquer concrètement le terrain par des
actions efficientes. En l’espèce, c’est le fonds qui manque le plus!

À l’attention des membres de Africa

Commons :

Concerne: Assemblée générale

Date : 28 février 2009

Lieu : Maison des associations - Genève
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Le rapport financier a été analysé par les commissaires au compte, Cornélia Gadégbékou et
Komlan Edoh. Les deux délégués relèvent qu’il avait été demandé à Joe-Kodzo d’accueillir les
contributions des membres de l’association sur son compte privé et d’assurer la gestion, dès le
16 avril 2008. Les divers mouvements financiers constatés sont conformes aux dépenses
ordonnancées. À la date du 31 décembre 2008, l’Association ACI dispose d’une réserve
d’environ 1’800.- FS. Une partie de cette somme a permis de fournir notre secrétariat. Pour
l’exercice 2009, ACI doit payer les frais d’hébergement du site web chez Infomaniak,
commander une plaquette d’adresse et payer les frais de cette assemblée générale. Il appert,
tout compte fait, qu’ACI dispose de la somme de 300.- FS qui serviront à ouvrir le nouveau
compte postal au nom de l’association Africa Commons. Joe-Kodzo Homezo et Jean-Philippe
Koffi Nayo vont s’identifier pour les formalités postales. Cette démarche doit avoir abouti au
plus tard, le 30 avril 2009. Le numéro de compte sera ensuite communiqué aux membres. Ceux-
ci devront désormais faire l’effort de s’acquitter de leurs cotisations.

Avant la pause, les participants ont procédé à la désignation des réviseurs au compte pour
l’exercice 2009-2010. Il leur est également demandé d’aider l’association à rechercher des
financements.

La plénière a repris dès 14 heures. Le thème de discussion porte sur l’évaluation prospective de
l’organisation. Plusieurs intervenant ont pris la parole et exposé leurs visions et projets.
L’Assemblée générale retient qu’Africa Commons adresse une lettre d’immatriculation au BIE
et au FIMM. Deux postes de travail à plein temps sont nécessaires pour le fonctionnement de
l’Association. Mais en attendant, un poste à temps complet est une urgence. L’Association
devra être plus présente auprès des migrants, notamment africains. Une démarche d’acquisition
du statut de membre Ecosoc (de l’ONU) est envisageable. L’œuvre d’intégration étant
collective, Africa Commons doit s’impliquer dans la vie associative genevoise. Pour cela l’on a
besoin de fabriquer des banderoles et des outils d’affiches. Un journal doit être mis sur pied, de
manière à donner une lisibilité à l’organisation par la fidélisation de nouveaux membres.
Le comité de l’association a été reconduit à la suite d’un vote par acclamation. Joe-Kodzo
Homezo, pour la fonction de principal et Koffi Nayo, pour le rôle de chef des projets.

Après un tour de table où chacun a livré ses impressions et souhaits pour l’organisation, le
Président de séance a convié tous les membres à prendre part au repas pris en charge par Africa
Commons. Il a ensuite souhaité un bon retour de chacun dans sa famille. Un remerciement
particulier à été adressé à tous ceux qui sont venus des régions hors de Genève. Comme
convenu, la séance est levée vers 17 heures. Rappel est fait aux participants du repas d’amitié
prévu à 20 heures.
Avec les cordiales salutations. Suivent les signatures de :

Joe-Kodzo Homezo, principal

Koffi NAYO, chef des projets


